
 TŘINECKÝ ZPRAVODAJ | PROSINEC 2017 | 1 

MěÚ INFORMUJE MěÚ INFORMUJE KULTURA

„Malá“ Beskydská 
v novém a bezpečnější  
»  str. 2

Zvonice v Tyře vydala 
svědectví o minulosti  
»  str. 3

Třinecké adventní 
podvečery  »  str. 7

w w w.tr inecko.czw w ww w .tr ineecko.cz

PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÉHO CELKU MĚSTA TŘINEC

VYDAVATEL TŘINECKÉHO ZPRAVODAJE: MĚSTO TŘINEC, JABLUNKOVSKÁ 160, 739 61, IČ: 00297313, EV. Č.: MK ČR E 17917

PROSINEC
2017 

Třinec získal nejvýznamnější 
ocenění ve své historii

V
ýjimečné pocty se dostalo 

v  z ávěr u leto šn í ho rok u 

našemu městu. Ve Španělském 

sá le  P r a ž ského h r adu pře v za la 

28. listopadu starostka Třince Věra 

Palkovská společně s místostarostou 

Ivo Kaletou prestižní Národní cenu ČR 

za společenskou odpovědnost a udrži-

telný rozvoj a navíc mezinárodní certi-

fikát Evropské nadace pro management 

kvality EFQM.

Město Třinec tak po pěti letech 

navázalo na úspěch z roku 2012, kdy 

v kategorii veřejný sektor získalo titul 

„Společensky odpovědná organizace“. 

„Národní ceny si nesmírně vážíme a je to 

pro nás obrovská čest. Když jsme v roce 

2012 tuto cenu obdrželi poprvé, zname-

nalo to pro nás velký závazek a zároveň 

motivaci do dalších let titul obhájit, což 

se nám po pěti letech povedlo. A co víc, 

stali jsme se v kategorii veřejná správa 

celkovými vítězi. Máme z toho velkou 

radost, protože to znamená, že jdeme 

správným směrem,“ reagovala na oce-

nění starostka města Věra Palkovská 

a dodala, že základními pilíři, na kterých 

město staví, jsou dlouholetá stabilita 

a kontinuita na radnici i spolupráce 

a partnerství nejen v radě města, ale 

i v zastupitelstvu, s podnikatelskými 

subjekty na území města Třince v čele 

s Třineckými železárnami, nezisko-

vým sektorem a dalšími. „Samozřejmě 

velmi důležitá je také odvaha spojená 

s odpovědností. Toto ocenění je pro nás 

důkazem, že komunální politika se dá 

dělat slušně, dobře a odpovědně, což je 

pro tuto společnostvelmi dobrá zpráva,“ 

připomněla starostka.

Odborná komise hodnotila mimo jiné 

odpovědnost města v oblasti sociální, 

ekonomické, environmentální i v oblasti 

odpovědnosti k občanům a k zaměst-

nancům. „Jsme město, které má rádo 

lidi, a snažíme se pamatovat na kaž-

dého, kdo v Třinci žije. Dlouhodobě 

vytváříme vstřícné prostředí všem 

generacím, investujeme do vzhledu 

města, zeleně, postupně rekonstruujeme 

veřejná prostranství a budovy tak, aby 

se zde našim občanům žilo co nejlépe. 

Podporujeme z městského rozpočtu 

kulturní, sportovní a so  ciál ní aktivity 

neziskových organizací a nezapomí-

náme ani na dobročinnost,“ vyjmenovala 

starostka a dodala, že všechny kroky 

vedou k tomu, aby byl Třinec přívětivým 

městem pro život, atraktivním i pro 

všechny generace, zkrátka městem, 

na nějž jsou Třinečané hrdí.

Národní ceny kvality ČR a Národní 

ceny ČR za společenskou odpovědnost 

a udržitelný rozvoj patří k nejvýznam-

nějším národním oceněním udělovaným 

firmám a organizacím. O jejich významu 

svědčí i fakt, že záštitu nad slavnostním 

večerem převzali nejvyšší představitelé 

státu včetně prezidenta republiky. 

Národní ceny jsou udělovány ve více než 

80 zemích světa podle stejných principů 

a pravidel. (red)
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Věra Palkovská, 
starostka:

Milí spoluobčané, 

přeji vám v novém 

roce pevné zdraví, 

hodně lásky, spoko-

jené rodinné zázemí, 

dobrou práci a dosta-

tek času na své blízké 

a přátele. Ať vás po celý příští rok 2018 

provází spokojenost, pohoda a úsměv. 

A mějme na paměti, že na světě je krásně, 

jen je třeba to chtít vidět.

Mgr. Ivo Kaleta, 
místostarosta:

M i l í  s p o l u o b -

čané, chtěl bych 

Vám popřát klidné 

v á n o č n í  s v á t k y 

a do nadcházejícího 

rok u pa k p e v né 

zdraví, spokojenost, 

úspěch a štěstí v takové míře, aby ještě 

zbylo místo i pro radost z malých věcí 

a drobných úspěchů.

Radim Kozlovský,
místostarosta:
 

Milí spoluobčané, 

opět je tady konec 

roku, kter ý utekl 

stejně rychle jako ty 

předchozí. Byl to rok 

výjimečný a úspěšný 

jak historicky nej-

nižší nezaměstnaností, tak rozvojem 

firem a růstem ekonomiky. Věřím, že 

i rok 2018 bude stejně úspěšný a že 

naše životní úroveň se opět zlepší. Přeji 

Vám klidné, láskou a pokorou naplněné 

vánoční svátky strávené s rodinou 

a po boku svých nejbližších.

Do nového roku 2018 nám všem přeji 

především pevné zdraví, dostatek trpě-

livosti, tolerance a spoustu šťastných 

okamžiků…

Co byste popřáli 

Třinci a jeho 

občanům 

do nadcházejícího 

roku 2018?

V
elkou proměnou prošla ulice 

nad „Hradčany“ na Terase 

zvaná jako „malá“ Beskydská, 

kde v uplynulých měsících probíhal 

čilý stavební ruch. Kromě toho, že 

povrch komunikace dostal nový živičný 

koberec, přibyla zde i parkovací místa 

a podél celé ulice vznikl nový dlážděný 

chodník, kter ý z v ýší bezpečnost 

chodců a dětí navštěvujících přilehlou 

základní školu Slezská. V dolní části 

u vjezdu z ulice Koperníkovy navíc 

přibyl v místě přecházení nový bez-

pečnostní prvek v podobě vyvýšeného 

příčného prahu.

Stavební úpravy lokality mezi ulicemi 

Slezská a Koperníkova zahrnovaly také 

výstavbu nového veřejného osvětlení, 

osazení laviček a zabudování nových 

kontejnerů na odpad. Revitalizace 

pamatovala i na výsadbu nových stromů 

a zeleně a předláždění chodníků, 

které spojují „malou“ Beskydskou 

s ulicí Beskydskou. Vyjádřeno čísly, 

po rekonstrukci vzniklo v uvedené 

lokalitě 79 nových parkovacích míst, 

celkem bylo vydlážděno 1200 m2 par-

koviště a 950 m2 chodníku a vysázeno 

26 nových stromů a 570 keříků.

Revitalizace bude v těchto místech 

pokračovat ještě v dalších etapách, kdy 

přijdou na řadu prostory mezi bytovými 

domy. V plánu je oprava chodníků, par-

kovacích stání, veřejného osvětlení a na 

závěr přibudou i odpočinkové plochy 

s lavičkami a dětskými herními prvky. 

„Malá“ Beskydská 
v novém a bezpečnější

Foto: Marek Džupin
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Přemýšlejme o tom, čím topíme
Začala nová topná sezona, období, kdy 

se mnozí z nás při procházce zamračí při 

pohledu na dým, který vychází z komína 

nejednoho rodinného domku. Na znečiš-

ťování ovzduší v Třinci se stále výrazně 

podílejí emise z lokálních topenišť – 

domovních kotelen. V této souvislosti je 

bohužel nutno zmínit i nešvar, kterým 

jsou topeniště umístěná ve stavbách, 

jež ani nejsou k účelu bydlení určeny, 

např. v garážích. Využívání nekvalitních 

pevných paliv, popř. materiálů, které jako 

palivo ani označit nelze, má bezprostřední 

vliv na kvalitu ovzduší přímo tam, kde je 

zdroj znečišťování ovzduší umístěn. 

Při používání tuhých paliv je nejlepší 

řídit se zásadou, že v kotli se má topit 

pouze takovým palivem, na které byl 

zkonstruován, a udržovat kotel v dobrém 

stavu. Žádný kotel pro vytápění domác-

ností nebyl zkonstruován na spalování 

odpadů; jejich spalování v domácnostech 

je zcela nepřípustné a přináší celou řadu 

zdravotních rizik. Nejen že je spalování 

odpadu v topeništích zdraví škodlivé, ale 

navíc je také nezákonné.

Nejcitlivější skupinou ohroženou 

škodlivinami z ovzduší jsou naše děti, ale 

také lidé, kteří trpí nějakým chronickým 

onemocněním, a starší lidé. Existuje dost 

důvodů k tomu, abychom se zamysleli nad 

tím, co do kotle v domě vlastně dáváme. 

Za naše zdraví to stojí, nebo ne? (red)

Zvonice v Tyře vydala svědectví 
o minulosti

V
zácné poselství z minulosti obje-

vili týden před Dušičkami děl-

níci, kteří pracovali na rekon-

strukci hřbitovní zvonice v Tyře. Ve věži 

stavby z roku 1925 našli zaprášenou 

plechovou schránku, kterou krátce 

po nalezení předali do rukou starostky 

Třince Věry Palkovské. Za účasti odbor-

níků z Muzea Těšínska byla schránka 

na třinecké radnici opatrně otevřena 

a její obsah opět po letech spatřil světlo 

světa.

Vnitřek pečlivě zaletované krabičky 

ukrý val sbírku různých tehdejších 

evropsk ých plat idel ,  fotog ra f ie , 

pamětní spis z roku 1925 a několik 

dalších dokumentů. Tyrský nález obsa-

hoval celkem 24 bankovek a 9 mincí 

včetně nejstaršího a nejcennějšího 

rakousko-uherského f lorénu z roku 

1861, polských a říšských marek či 

nouzových plebiscitních těšínských 

platidel. Součástí obsahu byla i obálka 

s dalšími platidly a dokumenty z roku 

1960, kdy se kaple v Tyře opravovala. 

Písemnosti mj. zaznamenávají popis 

obnovy kaple v letech 1959–1965, ale 

obsahují i statistické údaje o počtu 

obyvatel atp.

„Obsah schránky má pro nás velkou 

historickou hodnotu, protože Třinec 

je mladé město a každá stopa z minu-

losti je pro nás opravdu významná. 

Jsme vděčni za každý takový nález, 

který dokumentuje historii a tradice 

našeho města,“ podotkla starostka 

Třince Věra Palkovská. Originály 

listinných dokumentů darovalo město 

Muzeu Těšínska, mince a bankovky 

zůstanou Třinci a budou příští rok 

vystaveny ve speciálních vitrínách 

v prostorách radnice. Kompletní nález 

si můžete prohlédnout na webových 

stránkách města w w w.trinecko.cz 

v odkazu Aktuality. (šs)

Předvánoční atmosféru v Třinci už tra-

dičně dokreslují světelné dekorace, které 

rozzářily řadu ulic a veřejných prostran-

ství. Podobně jako v předchozích letech 

byla i letos vánoční výzdoba doplněna 

o další dekorace v podobě vloček, komet či 

stromečků. Nově svítí ulice Jablunkovská 

v Lyžbicích až po ZŠ Dany a Emila 

Zátopkových a ulice Lidická je svátečně 

vyzdobena po celé délce od evangelického 

kostela po konečnou zastávku MHD 

na Terase. Stromečky, vločky a další vánoční 

motivy zdobí tradičně ve Starém Městě 

náměstí Míru a ulice 1. máje, Staroměstskou 

a Nádražní, na Terase a v Lyžbicích pak 

svátečně září náměstí Svobody, náměstí 

T. G. Masaryka a na Sosně ulice Sosnová. 

Tradičně je v Třinci nazdobeno také několik 

stromů. Vánoční osvětlení bude dokreslovat 

sváteční atmosféru do Tří králů. 
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Římskokatolický farní kostel 
sv. Alberta 

24. 12. 2017 – Štědrý den
6.30 – Rorátní mše sv. česky

8.00 – Mše svatá polsky

15.30 – Vánoční mše svatá s žehnáním 

vánočních oplatků česky/polsky

25. 12. 2017 – Slavnost Narození Páně – 
Hod Boží vánoční

6.30 a 10.00 – Sváteční mše svaté polsky

8.00 a 17.00 – Sváteční mše svaté česky

Od 14.00 do večerní mše svaté je 

kostel otevřen k soukromým návštěvám 

jesliček. Prohlídka není dovolena během 

bohoslužeb.

26. 12. 2017 – Svátek sv. Štěpána, 
prvomučedníka

6.30 a 10.00 – Sváteční mše svaté česky

8.00 a 17.00 – Sváteční mše svaté polsky

V 16.30 poklona Nejsvětější Svátosti a svá-

tostné požehnání.

31. 12. 2017 – poslední den 
občanského roku 2017

6.30 a 10.00 – Mše svatá polsky

8.00 – Mše svatá česky

15.00 – Děkovná adorace za rok 2017

17.00 – Mše svatá na poděkování za rok 

2017 česky

1. 1. 2017 – první den nového roku 
2017 – Slavnost Panny Marie 

Matky Boží
6.30 a 10.00 – Mše svaté česky,

8.00 a 17.00 – Mše svaté polsky

Evangelický kostel Slezské církve 
evangelické a. v. v Třinci

 Ne 24. 12. v 21.00:
Štědrovečerní bohoslužby

 Po 25. 12. v 5.00:
Jitřní bohoslužby   

Po 25. 12. v 7.45:
Nabożeństwo Świąteczne

 Po 25. 12. v 9.30:
Vánoční bohoslužby

 Út 26. 12. v 9.30:
Štěpánské bohoslužby

 Ne 31. 12. v 9.30:
Nabożeństwo na zakończenie roku 

 Ne 31. 12. v 17.00:
Silvestrovské bohoslužby

Po 1. 1. v 9.30:
Novoroční bohoslužby

Rozpis bohoslužeb 

o Vánocích 2017

M Ě S T O T Ř I N E C /  Rada města Třince vyhlašuje

KONKURZNÍ ŘÍZENÍ

 na vedoucí pracovní místo ředitele příspěvkové organizace 

Městské kino Kosmos Třinec, příspěvková organizace.

Předpokládaný nástup 1. 3. 2018.

Požadavky, náležitosti přihlášky a další potřebné informace získáte 

na www.trinecko.cz, odkaz úřední deska nebo na odboru ŠKaTv MěÚ Třinec, 

tel.: 558 306 194.

Uzávěrka přihlášek: 22. 1. 2018.

Kosmos odhalen!

V
e čtvrtek 30. listopadu byla 

před třineckým kinem slav-

nostně odhalena nová plastika. 

Umělecké dílo tvořené přímo pro 

konkrétní místo nese název Kosmos 

a veřejný prostor jím nechala obohatit 

Galerie města Třince. 

Autory díla jsou maďarští umělci 

Tamás Kaszás a Krisztián Kristóf, známí 

jako umělecká dvojice Randomroutines, 

jejichž práce je ref lektována v celé 

Evropě a zastoupena v nejvýznamněj-

ších sbírkách současného umění. 

„Jelikož se jedná o dílo místně speci-

fické, proces vzniku sochy byl zdlou-

havý a pracný. Zpočátku umělci přijeli 

do Třince, kde jsme jim ukazovali různá 

místa a seznamovali je s místní historií. 

Poté vznikly první skici, ideje. Následně 

se projednávalo technické zpracování 

sochy a její bezpečnost i statika; plastika 

se pak musela znovu přepracovat, aby 

splňovala náročné požadavky,“ vzpomíná 

kurátorka galerie Katarína Klusová.

Socha je městu Třinec zapůjčena 

na dobu 10 let s možností odkoupení. 

Realizaci projektu zajistila dotace 

Ministerstva kultury, kterou doplnili 

místní sponzoři. Projekt je výsledkem 

spolupráce města Třince, Třineckých 

železáren, SOŠ TŽ a Galerie města Třince. 

(rsz)

 

Foto: Vlasta Casadio
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Odbor školství, kultury a tělovýchovy 

třinecké radnice prosí o spolupráci při 

pátrání po již neexistujících stopách 

minulosti v Třinci. Hledáme do našeho 

archivu fotografie, na nichž jsou zachy-

ceny tyto objekty:

• umělecké dí lo v zatravněném 

trojúhelníku na křižovatce ulic Lidická 

a Koperníkova (železný monolit z prohý-

baných plechů, galvanicky pokovených, 

s pamětní deskou s daty budování města 

Třince 1956–1958);

• památník s reliéfem Julia Fučíka, 

který stával před vstupem do budovy 

třinecké radnice a v době před rokem 

1989 u něj mnohdy novomanželé po sva-

tebním obřadu pokládali kytice;

• p a m á t n í k  J u l i a  F u č í k a 

v Oldřichovicích, parc. č. 1483/3 

(pamětní deska na balvanu, na níž by 

měl být zachycen reliéf J. Fučíka).

Kdybyste našli ve svých rodinných 

archivech fotografie, na nichž by byla 

zachycena výše uvedená díla, a byli byste 

ochotni se podělit o jejich kopie, kon-

taktujte prosím odbor ŠKaTv, p. Romanu 

Ševečkovou, na tel. č. 558 306 195. (rš)

I v letošním zimním období se bude 

o zimní údržbu na komunikacích 

ve vlastnictví města Třince starat doda-

vatelská společnost VYKRUT zahradní 

služby, a. s. Telefonní číslo na dispečink, 

kam mohou lidé hlásit případné nedo-

statky, je 775 772 990.

Podělte se s námi 

o fotografie 

z nedávné historie 

Třince

Informace k zimní 

údržbě

Předvánoční zamyšlení

To, že se blíží Vánoce, určitě spo-

lehlivě poznal každý z nás. Chtěli 

bychom připomenout , že právě 

Vánoce jsou od nepaměti svátky 

lásky a klidu. Zapomeňte proto 

na nesváry a partnerské neshody, 

které jdou vyřešit i pokojnou cestou. 

Věnujte tak svým nejbližším klid 

a rodinnou pohodu bez pří a hádek, 

což jistě bude dárek nejcennější. 

Blížící se konec roku s sebou kromě 

předvánočního shonu přináší také 

prostor pro bilancování a hodnocení. 

Nejinak je tomu i u orgánu sociálně-

-právní ochrany dětí. Z každodenní 

praxe našeho oddělení je patrné, 

že většina rodičů je schopna se 

na věcech týkajících se dítěte a jeho 

potřeb shodnout a domluvit.

Po shrnutí minulých měsíců je 

však zřejmé, že jsou i případy, kdy 

rodiče řeší své konflikty bez ohledu 

na dopad na jejich společné děti. Tyto 

situace jsou často vypjaté a stresující. 

Jedná se hlavně o rozchody, kdy se 

nejen společný majetek, ale i děti 

změní v předmět „války“ dvou kdysi 

blízkých lidí. To s sebou leckdy nese 

psychické, fyzické či sexuální násilí. 

Setkáváme se však také s případy 

všelijak vykonstruovaných křivých 

obvinění s cí lem získat vlastní 

prospěch. 

Vnímáme, že stres a hádky se 

stávají přirozenou součástí našich 

životů, proto chceme a přejeme 

si, aby každý prožil tuto sváteční 

adventní dobu se svými rodinami 

a přáteli v pokoji a míru, bez zby-

tečných hádek a starostí.

Odbor sociálních věcí, oddělení 
so ciál ně-právní ochrany dětí

Zachránkyně oceněny 
pamětní medailí města

P
amětní medailí města Třince 

o c e n i l a  s t a r o s t k a  V ě r a 

Palkovská čtveřici učitelek ZŠ 

Kaštanová, které svým duchapřítom-

ným a sehraným jednáním zachrá-

nily život čtyřletému chlapečkovi. 

Dramatickou situaci, která nastala 

ve čtvrtek 12. 10. 2017 ve školní dru-

žině, zvládly Mgr. Ilona Heczková, 

Mgr. Dana Staszková a vychovatelky 

Irena Kubiková a Alexandra Korzecová 

doslova na jedničku. 

A co se vlastně stalo? „Do školní 

družiny přišla vyzvednout svou dceru 

maminka s dítětem v náručí. Paní uči-

telka zjistila, že dítě v náručí matky 

má zavřené oči, nijak se neprojevuje, 

nedýchá a modrá,“ přiblížila začátek 

kritické situace ředitelka ZŠ Kaštanová 

Iveta Hudzietzová. Sled událostí poté 

nabral rychlost. Zachránkyně bez 

zbytečné prodlevy ihned začaly konat 

a zachraňovat dítě. Jedna z učitelek 

kontrolovala dutinu ústní, následně 

dítě převrátila na bříško a několika 

údery do zad se snažila vypudit pří-

padné cizí těleso z dýchacích cest. 

Podezření na vdechnutý předmět se 

potvrdilo. Vypadl knof lík, ale dítě 

stále nedýchalo, proto se ho snažila dál 

rozdýchat, což se jí naštěstí podařilo. 

„Druhá kolegyně volala záchrannou 

službu a komunikovala s lékařem, další 

mezitím běžela před vchod do budovy 

školy čekat zdravotníky a poslední 

uklidňovala matku, sourozence dítěte 

i ostatní děti v družině,“ popsala ředi-

telka pernou chvilku se šťastným kon-

cem. Chlapec byl ihned poté předán 

do péče přivolané záchranné službě. 

„To nejcennější, co v životě máme, 

je život sám. A to nejvýznamnější, 

co může člověk v životě vykonat, je 

zachránit život jinému. Všem čtyřem 

zachránkyním patří za duchapřítomnost 

a záchranu dítěte velké poděkování,“ 

dodala starostka Třince Věra Palkovská. 

(šs)
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Děkujeme Vám  
za celoroční přízeň  

a přejeme Vám 
veselé Vánoce  

a šťastný  
nový rok 2018

www.starstrinec.cz 

Otevírací doba během svátků
 Krytý bazén Sauna Restaurace

So 23.12. 6–21 10–21 10–22
Ne 24.12. zavřeno zavřeno zavřeno
Po 25.12. zavřeno zavřeno zavřeno
Út 26.12. 6–21 14–21 10–22
St 27.12. 6–21 10–21 10–22
Čt 28.12. 7–21 10–21 10–22
Pá 29.12. 6–21 10–21 10–22
So 30.12. 6–21 10–21 10–22
Ne 31.12. 6–17 10–17 10–17
Po 1.1. 14–21 18–21 14–22
Út 2.1. 6–21 10–21 10–22

Cyklověž v Třinci otevřena

Město Třinec ve velmi rychlém čase zrealizovalo výstavbu 

cyklověže v hodnotě 13 mil. Kč z čehož podíl města činil 3 mil. 

Kč.Nevím ještě, jaké budou s tím spojené provozní náklady. 

Dodnes jsem se také od paní starostky nedověděl, proč byla 

zvolená tato varianta před navrhovanými boxy na uchování kol 

na více místech ve městě. Což by bylo pro cyklisty a cykloturisty 

ve městě lepším řešením.

Paní starostka si vytyčila cíl, že ve městě musí být co nejrychleji 

postavena cyklověž. Velmi důležité je pro paní starostku, že jsme 

třetí město v republice, které se může tímto řešením pro rozvoj 

cykloturistiky pochválit. Kapacita cyklověže je obrovská 118 míst 

pro uchování kol na jednom místě. To že nemáme ani vybudo-

vanou cyklostezku, která by spojovala naše město s Č. Těšínem 

nikomu nevadí. Nemůžeme přece zůstat po zadu za Hradcem 

Králové a Přerovem, kde cyklověže už existuji. Jedná se však 

o neporovnatelná města co do velikosti,ale také města s precizně 

řešenými cyklostezkami ve městě viz Hradec Králové. Pokud 

hovořím s občany sportovci, dlouholetými cyklisty nenašel jsem 

moc podporovatelů cyklověže. Je zajímavé, že v jiných městech 

ČR jsou občané vtahování vedením města do rozhodování o stra-

tegickém rozvoji města. Ať už formou referend, anket, hlasování 

zdá by vůbec takovou investici chtěli nebo by dali přednost 

něčemu jinému. Rozhoduje se mezi občany měst zdá třeba opravit 

bazén nebo náměstí apod. V Třinci se nic takového neděje. I když 

ve zpracovaném materiálu Chytré město –tři kroky napřed je 

přímo uvedené„Občané jsou aktivně zapojování do strategického 

plánování, rozhodování a řízení města“. Ale papír snese všechno. 

Když se starostka rozhodne tak je to jediné správné řešení. Proč 

by o tom diskutovala s občany města. Doufám, že na webových 

stránkách města si občané budou moci přečíst každý den, kolik 

kol parkuje ve věži. Tak jak je tomu v Přerově. Myslím si,že i ten 

subjekt,který poskytuje dotaci,by si měl kontrolovat po nějaký 

čas její využití.

Ing. Jan Ferenc zastupitel

Okénko pro zastupitele

Příspěvky zastupitelů nejsou redakčně upravovány.

Volba prezidenta republiky
Ve dnech 12. a 13. ledna 2018 se 

uskuteční volba prezidenta České 

republiky. V této souvislosti si vás 

dovolujeme upozornit na změnu v sídle 

dvou třineckých volebních okrsků. 

Jedná se o okrsky č. 8 a 9, jejichž Jedná se o okrsky č. 8 a 9, jejichž 

volební místnosti byly původně umís-volební místnosti byly původně umís-

těny v mateřské škole na Máchově těny v mateřské škole na Máchově 

ul. 647. Nově najdete tyto volební ul. 647. Nově najdete tyto volební 

místnosti ve sportovní hale STaRS místnosti ve sportovní hale STaRS 

Třinec, Tyršova 275, a to v místnostech Třinec, Tyršova 275, a to v místnostech 

nacházejících se po levé straně ještě nacházejících se po levé straně ještě 

před hlavním vstupem do sportovní před hlavním vstupem do sportovní 

haly. Místnosti budou v době voleb haly. Místnosti budou v době voleb 

viditelně označeny. viditelně označeny. 

Z měnou volebn íc h m í st nost í , 

která bude od této chvíle platit i pro 

další volby, získáme větší prostory 

a lepší komfort pro voliče, přičemž 

docházková vzdálenost bude obdobná. 

Tyto prostory mají navíc bezbariérový 

přístup. Věříme, že změna volebních 

místností pro vás bude přínosná. 

Veškeré podrobnosti k volbě prezidenta 

republiky najdete v samostatném 

odkazu na webových stránkách města 

www.trinecko.cz. (lj)

Vánoční dárek?
KOUZELNÁ KARTA STARS

Pořiďte svým blízkým novou Sportovní 

peněženku STARS nebo jim dobijte kredit 

na stávající. Sportovní peněženka platí 

do haly, na krytý bazén, do sauny,  

do restaurace, na koupaliště, tenisové 

kurty atd.

starstrinec.cz

Vyjádření vedení města: Vyjádření vedení města: 
Bezpečné parkování kol je jednou z priorit Generelu Bezpečné parkování kol je jednou z priorit Generelu 

cyklistické dopravy města Třince, který byl schválen cyklistické dopravy města Třince, který byl schválen 

Zastupitelstvem města Třince již před pěti lety, konkrétně Zastupitelstvem města Třince již před pěti lety, konkrétně 

11. 12. 2012.11. 12. 2012.

O realizaci třineckého projektu „Parkovací dům pro O realizaci třineckého projektu „Parkovací dům pro 

kola“ rozhodli členové Zastupitelstva města Třince na svém kola“ rozhodli členové Zastupitelstva města Třince na svém 

zasedání dne 23. 2. 2016 s tím, že město podá žádost o dotaci zasedání dne 23. 2. 2016 s tím, že město podá žádost o dotaci 

(tehdy mělo jít o dotaci ve výši 50 % z Národního programu (tehdy mělo jít o dotaci ve výši 50 % z Národního programu 

podpory cestovního ruchu pro rok 2016).podpory cestovního ruchu pro rok 2016).

Ještě téhož roku se objevila možnost získat na projekt až Ještě téhož roku se objevila možnost získat na projekt až 

90% dotaci (konkrétně šlo o výzvu Integrovaného regio-90% dotaci (konkrétně šlo o výzvu Integrovaného regio-

nálního operačního programu (IROP) s názvem „Výstavba nálního operačního programu (IROP) s názvem „Výstavba 

a modernizace přestupních terminálů“). Vzhledem k tomu, a modernizace přestupních terminálů“). Vzhledem k tomu, 

že se město chová jako dobrý hospodář, rozhodla dne že se město chová jako dobrý hospodář, rozhodla dne 

8. 8. 2016 Rada města Třince o podání žádosti právě 8. 8. 2016 Rada města Třince o podání žádosti právě 

do IROP. V roce 2017 město Třinec obdrželo rozhodnutí do IROP. V roce 2017 město Třinec obdrželo rozhodnutí 

o poskytnutí dotace (dotace skutečně činí 90 % způsobilých o poskytnutí dotace (dotace skutečně činí 90 % způsobilých 

výdajů), o čemž byla Rada města Třince informována dne výdajů), o čemž byla Rada města Třince informována dne 

5. 6. 2017. Dne 13. 7. 2017 byly zahájeny realizační práce a dne 5. 6. 2017. Dne 13. 7. 2017 byly zahájeny realizační práce a dne 

12. 10. 2017 byl parkovací dům pro kola zpřístupněn 12. 10. 2017 byl parkovací dům pro kola zpřístupněn 

veřejnosti.veřejnosti.

Na závěr je potřeba uvést, že cyklistická doprava je pilířem Na závěr je potřeba uvést, že cyklistická doprava je pilířem 

čisté mobility, kterou město Třinec dlouhodobě podpo-čisté mobility, kterou město Třinec dlouhodobě podpo-

ruje, a parkovací dům pro kola (nebo též „cyklověž“) je ruje, a parkovací dům pro kola (nebo též „cyklověž“) je 

dalším z kroků, jak postupně zlepšovat zázemí pro cyklisty dalším z kroků, jak postupně zlepšovat zázemí pro cyklisty 

v našem městě. Podle ankety provedené mezi občany města v našem městě. Podle ankety provedené mezi občany města 

má parkovací dům více než padesátiprocentní podporu, má parkovací dům více než padesátiprocentní podporu, 

proto věříme, že se parkování kol v třinecké cyklověži stane proto věříme, že se parkování kol v třinecké cyklověži stane 

běžnou praxí, jak je tomu v jiných městech.běžnou praxí, jak je tomu v jiných městech.
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Třinecké adventní podvečery 

navodí sváteční atmosféru

Z
příjemněte si čekání na Vánoce 

a zastavte se v předvánočním 

shonu na dobrý punč nebo horký 

čaj! Také letos se můžete svátečně naladit 

na náměstí Svobody, kde od pondělí 

11. 12. do pátku 22. 12. probíhají Třinecké 

adventní podvečery. Denně od 15 do 19 

hodin vás přivábí vůně různých druhů 

punčů, svařeného vína, netradiční kávy 

a dalších dobrot, děti mohou ochutnat 

horkou čokoládu, dětský punč či výborné 

koláče. 

„Advent je krásným obdobím očeká-

vání Vánoc, kdy bychom neměli podleh-

nout předvánočnímu shonu a úklidu, ale 

naopak bychom měli více myslet na své 

blízké, protože nejhezčím dárkem je 

stejně úsměv, pohlazení a blízkost toho 

druhého. Chceme, abyste advent strá-

vili co nejpříjemněji, proto vás zveme 

na náměstí, kde se můžete svátečně 

naladit a společně pobavit,“ podotkla 

starostka Třince Věra Palkovská.

Těšit se můžete i na bohatý kulturní 

program, který zahájila 11. 12. kapela 

Stanley’s Dixie Street Band. O pří-

jemnou hudební atmosféru se denně 

postarají nejen místní soubory a kapely 

jako Hutnik, Gorol, Liberda Gang, STS, 

Cafe 80/Witch Hammer, Sound Mates 

a další. Třinecké adventní podvečery 

přichystalo společně město Třinec 

a Coffee&coctailbar Destiny. Program 

jsme mohli rozšířit díky příspěvku 

Skupiny ČEZ, která je významným partne-

rem akce. „Jako energetici a zároveň dobří 

sousedé chceme podporou těchto pod-

večerů přispět k příjemné předvánoční 

atmosféře v Třinci, protože Vánoce jsou 

o radosti a společném prožívání těchto 

nejkrásnějších rodinných svátků,“ uvedl 

předseda představenstva a generální 

ředitel ČEZ ESCO Kamil Čermák. 

Zastavte se, těšíme se na vás!
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 HARMONOGRAM SVOZU SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO A BIOLOGICKÉHO ODPADU PLATNÝ OD 1. 1. 2018
SVOZ SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU – LICHÉ TÝDNY / SVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU – SUDÉ TÝDNY

Svozový den část města lokalita

PO

Staré Město
1. máje, Černá, Dvořákova, Erbenova, Husova, Lípová, Polní, Poštovní, Revoluční, 
Smetanova, Staroměstská, Třanovského, U Splavu, Žižkova, Mánesova 

Kamionka
Hutnická, Na Vyhlídce, Požárnická, Přátelství, Svornosti, Výstavní, Oldřichovická, 
Slunečná

Lyžbice Jablunkovská, 17. listopadu

Lyžbice „za tratí“ Jeřabinová, Břízová, Olšová, Růžová, Šeříková

Oldřichovice Tesla, směr Guty, směr Dušinec

Guty

ÚT

Oldřichovice Tyrská, Větrník, směr Guty podél I/11

Staré Město Hřbitovní, Nádražní, Borek

Dolní Líštná Dolní Líštná, Sosna

Lyžbice Lužní, Na Kopci, Nábřežní, Rybářská, Vysoká, Lyžbická

Horní Líštná

ST

Staré Město Bezručova, Frýdecká, Lesní, Rovná, Tyršova, Tyrská, Větrná, Zelená

Osůvky Osůvky, Český Puncov

Terasa (BIO* svoz v pondělí) Beskydská*, Dukelská, Horní*, Máchova, Na Zatiší*, Školní*

Kojkovice

Karpentná

ČT

Oldřichovice směr Tyra, směr Kozinec

Tyra

Nebory

PÁ

Podlesí

Konská

Kanada

Odlřichovice Ves, Závist, Roveň, směr Karpentná

Svozy ve státní a ostatní svátky se provádějí v plánovaných termínech kromě  1. 1. 2018 a 25. 12. 2018.     
Svozy v 1. týdnu se kvůli svátku (1. 1. 2018) posouvají o jeden den. Svozové dny ÚT až SO.     
Svozy v 52. týdnu se kvůli svátku (25. 12. 2018) posouvají o jeden den. Svozové dny PO, ST až SO.     
*Svoz biologického odpadu (BIO) u označených ulic se provádí vždy v pondělí.     

HARMONOGRAM SVOZU TŘÍDĚNÉHO ODPADU V PYTLÍCH PLATNÝ OD 1. 1. 2018

POZOR – ZMĚNA SVOZOVÝCH TRAS I SVOZOVÝCH DNŮ!     

Městská část Upřesnění Svozový 
den

Svozový týden

Nebory

PO
02.01.*, 29.01., 26.02., 26.03., 23.04., 21.05., 18.06., 
16.07., 13.08.,10.09., 08.10., 05.11., 03.12. 

Kojkovice

Borek

Osůvky

ČT
05.01.*, 01.02., 01.03., 29.03., 26.04., 24.05., 21.06., 
19.07., 16.08., 13.09., 11.10., 08.11., 06.12.

Český Puncov

Konská (strana 
od Balin)

Karpentná PO
08.01., 05.02., 05.03., 02.04., 30.04., 28.05., 25.06., 
23.07., 20.08., 17.09., 15.10., 12.11.,10.12.

Kanada
PÁ

12.01., 09.02., 09.03., 06.04., 04.05., 01.06., 29.06., 
27.07., 24.08., 21.09., 19.10., 16.11., 14.12.Podlesí

Guty PO
15.01., 12.02., 12.03., 09.04., 07.05., 04.06., 02.07., 
30.07., 27.08., 24.09., 22.10.,19.11., 17.12.

Kamionka, Terasa
Přátelství, Svornosti, Hutnická, Na Vyhlídce, 
Požárnická, Výstavní, Oldřichovická, Slunečná, 
Horní, Na Zátiší, Školní, Beskydská, Máchova

ST
17.01., 14.02., 14.03., 11.04., 09.05., 06.06., 04.07., 
01.08., 29.08., 26.09., 24.10., 21.11., 19.12.Lyžbice

Jablunkovská (stará cesta),  Lužní, Na Kopci, 
Nábřežní, Rybářská, Vysoká, Lyžbická

Lyžbice                    
„za tratí“

Jeřabinová, Břízová, Olšová, Růžová, Šeříková, 
Lípová, Polní, U Splavu, Žižkova

Dolní Líštná Dolní Líštná, Sosna
PÁ

19.01., 16.02., 16.03., 13.04., 11.05., 08.06., 06.07., 
03.08., 31.08., 28.09., 26.10., 23.11., 21.12. Horní Líštná

Staré Město
Husova, Větrná, Zelená, Lesní, Rovná, Frýdecká, 
Revoluční, Černá, Dvořákova,  Erbenova, 
1. máje, Bezručova

ČT
18.01., 15.02., 15.03., 12.04., 10.05., 07.06., 05.07., 
02.08., 30.08., 27.09., 25.10., 22.11., 20.12.

Tyra PO
22.01., 19.02., 19.03., 16.04., 14.05., 11.06., 09.07., 
06.08., 03.09., 01.10., 29.10., 26.11., 24.12.

Oldřichovice ST
24.01., 21.02., 21.03., 18.04., 16.05., 13.06., 11.07., 
08.08., 05.09., 03.10., 31.10., 28.11., 27.12.*

*Svoz Nebory, Kojkovice, Borek v 1. týdnu se uskuteční v úterý dne 2. 1. 2018.     
*Svoz Osůvky, Český Puncov, Konská (strana od Balin) v 1. týdnu se uskuteční v pátek dne 5. 1. 2018.     
*Svoz Oldřichovice v 52. týdnu se uskuteční ve čtvrtek dne 27. 12. 2018.     


